干劲冲灭战严寒

风,呼啸而至;雪,漫天飞舞;寒,侵袭入骨。入冬以来,酒钢各单位提前谋 划、科学应对,一线职工不惧严寒、坚守岗位,职工们用坚守与付出,全力以赴 战严寒、斗风雪,奋力保障安全生产。

天寒地冻,雪落 霜重。一场冬雪,给 大地披上了一层银 装。然而,对于宏兴 股份公司储运部的职 工来说,这并不是一 幅宁静美丽的画面, 而是一场与时间赛跑 的严酷竞赛。他们要 在寒冷冬日中顶风 雪、战严寒、抢卸车、 保生产。

近期集团公司加 大进厂原燃料的组织 力度,但受原料湿度、

战

卸

车

保

黏度等多方面因素影响,卸车任务出现 较大困难。

顶着零下二十摄氏度的低温,穿上 棉袄、棉裤、棉鞋,戴上帽子、防尘口罩、 手套,抢卸车职工全副武装,只露出一双 眼睛,眼神明亮而坚毅。在去往翻车机 料场仅10分钟左右的路程中,已经让人 感觉到刺骨的寒意。

随着一列列车皮驶入,当班工作即 将开始。火车皮在重吊机的牵引下缓 慢驶入翻车机,苍劲有力的压车钩在液 压装置的作用下紧密地压住火车皮平 稳转动,随着角度增大,原料开始倾泻

"小雷,把翻车机的电停掉,挂上禁 止操作牌,焦煤冻块太大无法下料,我去 处理。"翻车机操作陈师傅用对讲喊

受严寒天气影响,物料冻结成块,尤 其是焦煤,水分大、黏度高,冻结情况尤 为严重,有的冻块直径达一米以上。虽 经过解冻,但受解冻时间、生产节奏、需 解冻物料量等因素制约,有些冻块无法 解冻完全。陈师傅熟练地操作起清篦 机,之后又拿起铁锹将料仓周边溢出的 焦煤清理干净,最后通知翻车机司机再 次送电,摘牌,一系列操作干净利落。

"随着高炉产量稳步提升,焦煤用 量也在同步增加。目前,焦煤日卸车量 达到了1.4万吨左右,最高时达到1.6万 吨,由于天气寒冷,焦煤集中到达,加之 这是新项目投用后的第一个冬季生产, 焦煤卸车保供困难极大。"已经在卸车

现场连续奋战好几天的嘉东原料作业 区焦煤区域协调张银山用沙哑的声音

车皮卸空后,内部常粘有剩余原料, 轻的几十斤,重的则有一吨,这些残余料 需要人工一点点清理干净。

随着车皮驶出翻车机,清车员工迅 速打开车皮门,清理残余原料。由于内 部空间有限,每次只能上去四五人,同步 清理上部、中部、下部。车门的缝隙、边 边角角的区域都需仔细清除,车底部要 用平板锹一点点刮净,避免浪费。锤子 和铁锹的金属碰撞声不断响起,抢卸车 职工奏响了独特的"保产进行曲"。

"一点多了,先吃口饭吧。" "你去帮我打包回来,一会儿又来一 车,等有空再吃。'

饭菜已经变凉,但车辆还在源源不 断地驶入。当有几分钟空闲时间时,职 工抓紧吃口饭补充一下体力,就再次跳 进车皮,继续争分夺秒地清理残余原料。

虽然人冬前,储运部提前谋划,制 定完善了冬季卸车应急方案,确保不因 天气状况、物料品种、货位情况、卸车状 况等因素影响生产。但天气降温后焦 煤集中到达,每日到达量超过卸车设计 能力,还是造成了一定程度的车辆积 压。面对困难,储运部发出战冰雪、抢 卸车、保生产,在寒流中与时间赛跑的 号召。大风大雪阻挡不了职工们坚定 的步伐,他们攻坚克难,全力以赴战在 一线,减少了待卸积压车辆,切实保障 了安全生产。



凛冽的寒风中,宏晟电热供电分公司电网通信作业区线路班职工行走在长 达几十公里的通讯线路上巡查,对他们而言,保障通讯设施的安全稳定运行,是 肩上的责任。 线路班职工主要负责对通讯线路及附属设施进行巡视,及时发现和处理影 响通讯线路安全运行的各类隐患和故障。风里来雨里去,他们为酒钢通讯事业 发展洒下的滴滴汗水是爱岗敬业的最好见证。



着铁路行车安全稳定运行。

伴随着祁连山刮来的刺骨寒风,巡道工背着工具包,徒步行走在这条 联络线上,看似简单的巡道工作,却要求他们眼尖、心细,能够检查出钢 轨、道岔及主要连接零件有无缺损,有无侵入限界、胀轨跑道。

他们的午餐常常是饼干、面包、馒头等干粮,他们每天独自工作8个 小时,他们一锤一锤敲击着道钉进行检查维修,他们用双脚"丈量"着铁路

打好"预防针"增强"免疫力"

通讯员 郭宏昌



随着气温不断下降,厂区也迎来了降雪降温 天气,漫天的大雪洋洋洒洒,寒冷的北风呼啸而 至。在这泼水成冰的艰苦条件下,宏兴股份宏翔 能源公司保障二作业区的职工们仍然坚守在保 障设备稳定顺行的一线。

"昨天刚下完雪,各区域点检人员去现场一 定要注意安全,尤其是有积雪的地方,上下机车 要扶好安全栏杆,偏远区域点检时做好互保工 作。"在保障二作业区各班组的班前会上,每位班 组长都反复叮嘱着同样的话。

穿上防寒服,戴好口罩,围上脖套,戴上安全 帽,背上装好"家伙事儿"的工具包,班前会结束 后,大家匆忙赶往现场,查看大雪过后现场设备 的运行情况。

"设备启停时有没 有异响?"3、4号焦炉机 械点检吴兴年与岗位人 员正一起对设备进行巡 检,对岗位人员反映的 设备异响情况则要重点 关注检查。通过排查, 他发现原来是设备运行 时蹭到旁边的护板发出 了声响。查明原因后, 两人相视一笑,瞬间感 觉轻松了许多。

根据责任区域分 工,职工们按照各自的 点检路线,逐台对设备 进行检查和维护,观察 设备的运行情况,发现 问题后要及时做好记录 并跟踪处理。一趟下

来,虽然身子已经走热,但鼻头却冻得通红,眉 毛、睫毛染上了白霜……

每天,设备点检人员要检查设备关键部位的 运行情况,复查前一天出现异常的设备运转状 态,计划第二天需要处理的故障问题,对异常情 况及时给予回复处理……他们就像是给设备"看 病"的医生,穿梭在各种设备之间"望、闻、问、 切",不仅要及时处理故障,还要在故障发生前做 到提前预防。

在严寒的室外环境下,职工们用实际行动践 行着"我是设备点检员,我为设备负责"的工作信 条,他们全力保障着设备的安全与稳定,保障各 类设备平稳过冬,为生产顺行保驾护航。



《银装素裹》闫鑫 摄